

砥砺奋进的5年
脱贫攻坚蹲点见闻

挣“洋钱”富了张定富



张定富正在筛沙，准备建偏房

本报记者 杨长喜

“门迎富贵财运高，家居福地日子好。”昨日，记者走近新县槐店村张定富家的两层小楼，大门两侧依然鲜红醒目的这副春联首先映入眼帘。

“不好意思，家里有点乱。”说这话时，张定富有点儿发窘。此时，他家门前堆了两处沙子，想要进屋，得绕着走。

张定富说，趁着自己在家的时间，赶紧把家里的偏房建起来。建偏房，并不是因为家里地儿小住不下，总面积170多平方米的两层小楼，足够家里几口人住了，而且屋内设施一应俱全，和城里人没啥两样。“一是为了以后吃饭、取暖啥的，有一个单独的地方，二来也是为家里建设出一份力。”

“为家里建设出一份力？”这话让记者听起来有点儿怪怪的。

“作为家里的男劳力，我在这楼房搭了个框架之后就出国了，直至建成，啥都没管。这次回来算是个补偿。”张定富接着说。原来，2015年5月份，他拿到前往非洲阿尔及利亚的签证，成为我国支援非洲建设志愿者的一员，漂洋过海到这个国家务工。此后的两年，他一直没回过家。今年5月23日，他才回家看看。面对家乡的变化，他竟有点近乡情怯。

在阿尔及利亚，张定富在建筑工地上扎钢筋、支模、拆模……什么活都做过。当初去非洲时，他也有些顾虑。但看到从非洲回来的堂兄弟挣到了钱，他决定放弃油漆工的活计，出国闯一闯。几个月的时间里，他就往家里寄了几万块钱。看到了他的收入，村里其他几个村民也去了非洲。两年的付出终有回报，张定富累计带回14万元的务工

收入。

“这其实是我第二次出国。”在交谈中，张定富透露。上一次要追溯到2003年，目的地是东南亚地区。当时，他是村里出国的带头人之一。一年多的时间里，他挣了10万元左右。“在当时，那可是一大笔钱，可以干很多事。村里人知道了，好多都往国外跑。”他说。

目前，槐店村共有30多人在外务工，每年为家乡带回300万元左右的收入，成为依靠务工脱贫致富的典型。

正是张定富那一批率先出国的人，带起了村里的出国潮。“现在，韩国、日本、马来西亚等国家，都有我们村里的人。在阿尔及利亚，现在还有3个老乡，他们要到过年才回家。”曾经居住深山的张定富，如今已走上勤劳致富的大道，也早已习惯出国和回家之间的时空转换。

加油吧，少年

6月25日-26日，我市68687名考生将参加中考

信阳消息（记者 李亚云）昨日，记者从市教育局了解到，6月25日、26日，我市2017年中招考试开考。今年全市将有68687名初三学生参加考试。

据悉，今年全市共设9个考区，54个考点，2300个考场。全市共有标准化考点51个，2222个考场，非标准化考点3个，78个考场。

市教育局相关负责人告诉记者，今年我市中招考试工作有一些新特点、新变化。首先是报考规模增大。全市共有68687人报名，比上年增2453人，较高考人数多出一万余人。

其次是今年省厅下达我市普通高中招生计划46000人，相对于去年减少了3000个招生计划，经研究，市中招办根据省厅要求把所有计划一次性到县区，不增加不超额。

另外，考点布局分散有所改观，全市共有54个考点，今年只有平桥区三

个考点设在乡镇，其他各考区都实现了考点设置在县区政府所在地，标准化考场也比去年有大幅增加（去年非标准化考场达到646个，今年只有78个）。

市教育局工作人员还告诉记者，从去年开始全省已全面取消择校生，所以在新生录取时严格按照招生计划、考生志愿、考生总成绩，坚持从高分到低分录取。

据了解，今年分配生政策仍按照省厅要求按总招生计划不低于50%的比例，将分配生计划均衡分配到各初中学校，鼓励向薄弱学校倾斜，今年执行的降分幅度由去年的统招分数线以下不低于40分提高到50分。

市级每个批次志愿仍为两个志愿。每个批次志愿实行平行志愿的改革，这样虽然会给录取投档时带来一定的复杂程度，但是根据国家招生政策的形势变化，会使录取变得越来越公开、公平、公正。

重点项目进行时

全力打造信阳铁路物流大通道

计划总投资16.74亿元

本报记者 郑焯

近年来，信阳铁路、航空、水路和高速公路等立体式交通枢纽地位日益提升，随着信阳经济社会的发展，建设较大的铁路物流基地成为大势所趋。信阳正着力打造铁路物流基地这一开放平台，积极融入国家“一带一路”战略，密切联系中原城市群，不断拓展开放广度和深度，发展更高层次的开放型经济。

项目概况

信阳铁路物流基地是中铁

总公司根据《全国铁路物流基地2015-2017发展规划》组织实施的重点项目，计划总投资16.74亿元。该项目拟选址于信阳市金牛物流产业集聚区，原拟规划占地2417.13亩，该规划区域北邻宁西铁路，西沿107国道，东临京广铁路信阳北站，区域交通发达，主要建设引入式仓库、流通加工中心、车辆中心、货物站台、堆货场、汽车通路以及配套建设铁路专用线。

建设意义

该项目建成后，将极大减少物资在流通过程中的时间损耗，

加速物资的流通，大幅提高信阳的货物集散能力，能够满足信阳物流产业发展的铁路货运需求，促进经济社会全面协调发展。同时，项目投入运营后，预计年可上缴税收近亿元，直接带动就业1000余人，是一个经济效益和社会效益都非常明显的基础设施类项目。

项目进展

目前，该项目预可行性研究报告已由中铁总公司组织进行专家评审，待正式审查批复后，即可编制可研报告。

筑牢安全生产防线

省安监局应急管理检查组到信阳富地检查指导

信阳消息（刘柄楠）日前，河南省安监局安全生产应急管理检查组一行四人，对信阳富地燃气有限公司进行安全生产应急管理专项检查。

检查开始前，检查组一行认真听取了信阳富地燃气有限公司安全生产应急管理相关工作汇报，并就企业安全生产管理、应急体系建设、责任落实等工作进行了深入的交谈。其后，检查组查阅了各项档案资料，并指示一定要认

知安全的重要性，对安全隐患工作要做实做细，提高安全意识，加强安全培训。最后，检查组在信阳富地燃气有限公司副总经理黎靖的陪同下，参观了公司应急调度中心。

检查结束后，检查组对信阳富地在安全生产、应急管理建设方面的工作给予了肯定，并提出宝贵意见，希望信阳富地在今后工作中继续完善、更新应急管理制度，并定期开展综合应急演练。